

邹城—— 聚力党群服务中心迭代升级 筑牢党建为民“红色阵地”

□郑义

今年以来，我市坚持把党群服务中心建设作为推进基层党建工作的重要抓手，全力推进党群服务中心迭代升级行动，打造有温度、受欢迎、聚能量的“红色阵地”，构筑为民、便民、富民、惠民的坚强战斗堡垒。

精准突破，构建高标准党建阵地。聚焦难点抓规范。聚焦破解农村党群服务中心建设管理不规范、功能不统一、设施不完善等难点，制定《邹城市村级组织活动场所建设使用规范（试行）》，明确有独立办公场所、有规范机构牌匾、有健全工作制度等“十有”标准，为村党群服务中心迭代升级提供标准依据。聚焦问题抓整治。开展“党建阵地规范提升月”专项行动，聚焦场所建设、制度牌匾、环境卫生、“三务”公开、

坐班值班、场所产权等6个方面问题，构建“查摆问题—集中整治—全面验收—市级抽查—问题反馈”闭环机制，全面提升党群服务中心建设质量。今年以来，新建场所4个，改扩建19个，配套完善53个，基础提升300多个。聚焦堵点抓创新。围绕资金堵点问题，争取省农发行融资项目，引入社会资本助力，资金由市、镇、村三级共同监督，建成后交付村集体使用，为村党组织建设集便民服务、党建活动、电商物流、幸福食堂、新时代文明实践等功能于一体的高标准党群服务中心。

健全制度，构建精细化管理体系。完善组织架构。压实镇（街）对于党群服务中心的建设、管理、运行主体责任，推动成立党群服务中心工作专班，管区（办事处）、组织、民政、人社、卫健、

宣传文化等部门协同发力，整合服务资源，为中心的建设、运行提供有力的组织保障。厘清运行机制。坚持以群众需求为导向，积极探索党群服务中心长效管理机制，建立责任落实机制、上下联通机制、督查考评机制等各项规章制度，规范活动组织、业务办理流程，确保中心为广大党员群众提供更高水准的服务。强化队伍。建立以村“两委”成员为基础，退休干部、优秀党员、民生代办员共同参与的服务队伍，负责党群服务中心日常工作，推动镇（街）每年至少组织1次专题业务培训，锤炼一支专业化、高素质的党群服务队伍。

强化功能，构建多元化服务平台。强化政治功能，打造党员加油站。充分依托党员活动室、远程教育站点，通过定期开展“三会一课”

□王刚 王泽雷

近期，市税务局峰山分局组织业务骨干到山东新阳光环保设备股份有限公司上门送辅导、送服务，让纳税人充分地了解税收政策、实实在在地享受政策红利，扎实推动“便民办税春风行动”落地见效。

税务人员和企业管理人员、财务人员深入交流探讨，详细了解企业遇到的各种困难和涉税问题，针对企业提出的问题进行了耐心的解答，帮助企业规范纳税申报和财会制度，努力实现税收优惠“直达快享”、应享尽享。

“多年来，税务部门一直给予我们很大的关心与帮助，每次国家出台适用于我们的税费优惠政策，税务干部都会及时上门宣传辅导；每次遇到税收方面的疑难问题需要咨询，工作人员也是第一时间反馈指导，这让我们感觉既贴心又暖心。”企业负责人李继华激动地说。

税务人员以“大调研、大走访”工作为契机，到辖区重点税源企业、涉税中介服务机构开展税惠政策宣传和走访问需，对涉税问题进行现场解答，按照纵横交互、分级分类的方式，有针对性的进行帮扶辅导，变“大水漫灌”为“精准滴灌”，着力解决涉税难点、堵点问题。

该局依托网格化服务，通过发放税费政策宣传海报、税费优惠政策明白纸等方式，为企业提供贴心的税收服务，帮助纳税人缴费人了解政策，熟悉业务申报和办理流程。同时，与办税服务厅等部门建立联动机制，打造税收优惠政策“绿色通道”，切实提升纳税人缴费人满意度和获得感。

市税务局党委书记、局长薛鹏表示：“下一步，我们将进一步提升涉税服务水平，针对企业实际需求，继续推出一系列个性化、精细化服务方式，不断激发市场主体活力，持续提升税费服务水平和征管质效。”

税宣辅导
『送温暖』跑出服务
『加速度』

□欣闻

传统节日承载着中华民族的共同文化记忆，是中国人生活情感的共同表达。家庭是开展传统节日文化活动最重要、最活跃、最核心的单元。为此，市妇联抓住中秋节这个节日节点，通过亲子活动、最美家庭故事分享会、邻里活动等方式，组织各级妇联开展“情满话中秋 共叙家国情”家庭文明创建系列活动，引导全市广大家庭弘扬中华民族优秀传统文化，涵养家国情怀，促进社会和谐稳定。截至目前，全市已开展“情满话中秋 共叙家国情”家庭文明创建主题活动30余场次。

亲子巧手做花灯 幸福团圆迎中秋

又是一年中秋来。9月27日，市妇女儿童活动中心开展亲子手工灯笼制作活动。

巾帼志愿者首先为孩子们介绍了中秋节的来源及相关习俗。随后，发放制作灯笼的材料包，耐心讲解制作步骤和注意事项。孩子们与家长互帮互助，一个个精美的灯笼在和谐甜美的氛围中制作完成。大家纷纷向其他人展示自己的作品，兴高采烈地拿着灯笼拍照，脸上洋溢着幸福的笑容，活动现场温馨而幸福，为即将到来的中秋佳节增添喜庆气氛。

现场一位家长高兴地说：“和孩子一起学习我国传统节日的来历和典故，在享受中秋亲子快乐幸福的同时，还可以唤起孩子们的家庭责任感。”



□欣闻 报道

市总工会联合郭里镇卫生院开展以“服务百姓健康行动”与“家庭医生有约送健康”为主题的义诊活动，免费为居民测量血压、检测血糖，普及中医健康知识等，受到群众的赞扬。

市法院集中执行一批涉民生案件

□欣闻

为充分发挥司法的能动作用，切实保障人民群众的胜诉权，近期，市法院组织开展了“执为邹城”涉民生案件集中执行行动。

经过前期细致排查，执行干警早已锁定各被执行人所在位置。行动开始后，干警按照预定方案分赴被执行人所在地。在执行现场，干警们践行善意文明执行理念，全

程佩戴执法记录设备，释法明理、耐心劝解。针对劝解之后仍顽固不化、拒不履行法定义务的被执行人，依法对其采取拘留强制措施。整个执行过程邀请部分市人大代表、政协委员全程监督。

集中行动取得阶段性战果，共拘留被执行人4人、扣押车辆3辆，现场达成和解协议3件，涉及执行案款100余万元。

此次行动强力震慑了规避、抗拒执行的被执行人，切实保障了人民群众的利益，提高了人民群众的司法获得感、满足感。在下一步工作中，市法院将继续加大执行攻坚力度，常态化开展集中执行行动，深入践行“小案事不小，小案不小办”理念，全力保障民生权益，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

市妇联组织开展家庭文明创建系列活动——

情满话中秋 共叙家国情

子有方最美家庭代表李祥兰。李祥兰以自己的家庭事迹为例，从家庭教育经验、幼小衔接心得、培养良好的阅读习惯等多个方面，将育儿故事娓娓道来。参加活动的家长在聆听、互动、分享中纷纷表示受益匪浅，决定在今后的生活中，不仅要言传身教，还要播下美德的种子，共建文明家庭，共享幸福生活。

中心店镇妇联主席说：“我们将以这次最美家庭故事分享会为契机，激发更多的家庭学习‘最美’、争做‘最美’，自觉树立良好家风，以身作则促进家庭和睦，把这种文明的家庭风弘扬下去。”

邻里共聚话中秋 相聚一堂齐欢庆

“李奶奶，您做的这月饼真好看！”近日，在钢山街道福悦社区，一场“巧手做月饼”大

赛正在进行。活动现场气氛热烈，社区居民热情高涨。在专业烘焙师傅的指导下，大家纷纷动手来，和面、搓皮、包馅、印花，每一个步骤都一丝不苟。不一会儿，一个个精致的冰皮月饼呈现在眼前，象征着团圆美好。每个人脸上都洋溢着幸福的笑容，现场弥漫着月饼的香甜，仿佛在这个小小的月饼中，寄托着他们对家人和朋友的深深祝福。

“这个活动真得很好，让我们有了和邻居们交流的机会，也让我们中秋节更加有意义。”一位刚做好月饼的年轻人高兴地说。他的手中拿着自己制作的月饼，脸上写满了满足和喜悦。此次活动不仅让社区居民体验到了中秋节的乐趣，增强了对中华传统文化的了解，也进一步增进了与社区邻居的联系，营造和谐幸福的邻里关系。

峰山镇

“党旗红”引领“执法蓝”

□伊宣

今年以来，峰山镇紧紧围绕“1234党建铸魂红色执法”品牌创建活动要求，以“党旗红”引领“执法蓝”，加快推进基层治理体系和治理能力现代化建设。

党建引领强基础。充分发挥党支部战斗堡垒作用，成立镇综合执法党支部，创建“故城红韵”综合执法品牌，让执法队员在一线“戴党徽 亮身份 作表率”，时刻把“峰心为民”的宗旨理念放在首位，规范执法行为，自觉接受群众监督。创新模式优执法。统筹综合执法、市场监管、交通管理、自然资源和规划、文物等部门力量，实施“一体化巡查，精准化执法”工作模式，对探头经营、流动商贩、食品安全、道路抛洒、私挖盗采等违规违法行为，常态化开展联合执法，及时发现并制止苗头性问题，避免“打更式”多头执法的同时，全面加强执法力量建设。坚持为民办实事。将为民服务理念贯穿执法工作始终，坚持教育与处罚相结合、以教为主的方式，积极推行柔性执法，让执法有力度、管理有温度。坚持执法与服务相结合，积极开展景区商户专项整治、送法进村普法活动、道路超载整治、食品药品专项检查等活动，力所能及解决群众诉求问题，以实际行动推进峰山镇“宜居宜业新城”建设。

看庄镇

缅怀先烈忆初心

□黄欣欣 吴萍

9月30日是第10个烈士纪念日。近期，看庄镇组织全镇26个村陆续开展“铭记先烈 砥砺前行”抗日战争胜利纪念日主题宣传教育活动，推动党史学习教育常态化、长效化。

活动中，各村宣讲人围绕“铭记先烈 砥砺前行”主题开展宣讲，与群众一起追忆那段可歌可泣的峥嵘岁月，缅怀革命先烈，赓续红色血脉、集聚奋进力量。活动的开展让广大干部群众进一步了解了抗日战争时期军民齐心协力投入抗战的革命历史，激励人们继承革命先烈对党绝对忠诚的崇高品质、敢于牺牲的奉献精神、舍生取义的担当情怀，自觉按照党和人民的要求锤炼自己、提高自己，不断汲取前进力量。

张庄镇

“三零服务”提升便民水平

□肖楠楠

近年来，张庄镇便民服务中心不断优化举措，全面构建“15分钟政务服务圈”，倾力打通便民服务“最后一公里”。

服务过程“零障碍”。推行“帮办代办、自助办理、综合受理、绿色通道”4类窗口，打造“无差别一窗受理”窗口8个、帮办代办窗口1个、面对面服务窗口1个，配备自助服务机3台，上线运行“一窗受理”“无证明城市”查询系统，实现高频事项一站审批、“免证办”事项免交实体证明材料，累计办理事件3440件。服务方式“零距离”。整合民政、残联、人社、医保、不动产等部门121项政务服务事项全部入驻便民服务中心，为企业、群众提供更便捷的服务；组建43支帮办代办服务队，积极开展“进企业、进商超”志愿服务活动，通过“爱山东”APP为群众提供“掌上办”服务，让群众少跑路，让数据、干部多跑路，累计完成帮代办事件180余件。服务事项“零积压”。全面梳理办事群众、企业关注度高和办理频次高的行政审批事项179项、公共服务事项107项，明确事项办理流程、时限、要点；完善便民服务6项制度，严肃一次性告知承诺制和首问负责制，对窗口即办件现场完成办理，对承诺件限时办结并做好解释说明，确保事项办理“零积压”。

田黄镇

节前再掀“创城”热潮

□刘超

“两节”前夕，田黄镇以道路秩序整治和人居环境提升作为总抓手，精心组织、周密安排、强化督查，确保文明城市创建工作展现新气象、新风貌。

人居环境扎实整治。以和美乡村建设为目标，以生活垃圾处理、美丽乡村创建、村容村貌提升为重点，集中力量针对农村人居环境整治的重点难点展开全面攻坚。全面推行“门前三包”制度，实行垃圾定点倒放、按时清运；组织引导村民自觉主动参加公共区域环境卫生集中清洁活动，共同营造干净整洁有序的村容村貌和户容户貌；调动机械设备处理建筑垃圾3处，清理私搭乱建2处，并安排村保洁人员进行监管，杜绝问题反复。道路秩序加速整改。由镇综合执法人员、村“两委”成员组成的执法队伍对集市、小摊点统一管理，对乱设摊点、占道经营妨碍交通的行为进行劝导，督促流动摊贩按镇域经营规划规范摆摊；利用大喇叭广播、微信公众平台宣传交通文明倡议，执法大喇叭流动播放，营造浓厚的整治氛围，并实时开展交通安全宣传教育，做足社会宣传，督促广大驾驶员摒弃乱停乱放的陋习。文明实践全域推进。以培育文明乡风，激活乡村振兴内生动力为目标，充分利用新时代文明实践站、文化广场等公共资源，以“我们的节日”活动为重点开展各类文明实践活动。“文明实践+公益宣传”，以横幅条幅、发放宣传册等形式营造宣传氛围，普及网络安全、法律法规、反电诈等相关知识；“文明实践+惠民惠民”，由田黄宣讲志愿服务队，以身边鲜活的事例为题材，用民歌、戏曲、广场舞等形式倡导新时代文明生活新风尚；“文明实践+传统文化”，积极开展中秋民俗文化群众性活动，提升群众对优秀传统文化的认知认同度。